# 省安委会第一考核巡查组莅临太康

孟庆勇等深入部分企业实地调研检查



本报讯(记者 王凯 通讯员 李 文/图)3月1日,太康县召开 2022年度省安全生产、防灾减灾救 灾和消防安全工作考核巡查汇报 省安委会第一考核巡查组组 省应急管理厅副厅长孟庆勇,

城县应急管理

本报讯(记

者王凯 通讯员

管理局组织4个 检查组,采取"执 法人员+专家"的

方式到兆亿伞业

有限公司、华美

伞骨厂、金诺服

装有限公司、巨鑫

制药有限公司等

企业开展安全生

署,检查组采取

"四不两直"方式

深入企业,围绕

企业安全主体责

任落实、安全生 产"十五条硬措 施"落实、双重

预防体系建设、 隐患排查治理、 员工安全生产 教育培训、安全

管理机构及人

员配备等进行

详细检查,现场

查看企业安全

生产情况。对检

查过程中发现

的问题及时反

水

县应

急管

理

局

查

隐

患

评

家

馈给企业负责人,限期整改。对

重大安全隐患严格落实"关、降、

查不执法、只执法不处罚现象。

执法检查力度,进一步压实压牢 企业安全生产主体责任,确保全 国两会期间全县安全生产形势持

续稳定。③12

本报讯(记

者 王凯 通讯员

杨固墙) 为夯实

企业安全生产

主体责任,推动

商水县全国两

会期间安全防

范工作走深走 实,3月5日,商

水县应急管理

局成立检查组,

聘请安评专家 对豪铝门业等

企业开展安全 隐患大排查大

绕企业安全生

产管理、安全设

备运行、作业场

所安全状况、安

检查组围

整改。

、撤、拆"措施,坚决杜绝只检

下一步,该局持续加大安全

按照工作部

产大检查活动。

省应急管理厅二级巡视员胡方敏, 市应急管理局党委书记、局长谢超, 太康县委副书记、县长张峰,县领导 邓昌锋、司春荣、姚华等参加会议。 县安委会、县减灾委、县消安委成员 单位负责人参加会议(如图)。

张峰代表太康县委、县政府向考 核巡查组汇报 2022 年度安全生产、 防灾减灾救灾和消防安全工作情况。 他表示,太康县将以此次考核巡查为 契机,深入贯彻落实党的二十大精神 和习近平总书记关于安全生产、防灾 减灾救灾和消防安全工作重要指示 精神,切实把工作责任和担当扛在肩 上、把工作贯彻和落实抓在手上、把 工作目标和任务放在心上,全面推动 各项工作再上新台阶,为太康经济社 会高质量发展创造安全稳定环境。

应急与安全

孟庆勇对此次考核巡查提出具 体要求。他指出,要进一步提高政治 站位,强化责任担当,切实把思想和 行动统一到党中央和省委、省政府决 策部署上来,压实各方责任,牢牢守 住安全生产底线。要准确把握考核巡 查的重点内容,坚持问题导向,聚焦 重点领域,加强组织领导,强化风险 防控,推动各项工作取得实效。要严 格考核巡查的程序和标准,以听、查、 检、评等方式,客观全面总结梳理太 康县 2022 年度安全生产、防灾减灾 救灾和消防安全工作取得的主要成 绩、工作经验,全面提升工作水平,以 太康一域之稳定为全省大局之稳定

会后, 孟庆勇一行到银鑫棉 业、四通锅炉等企业进行现场检 查,通过实地查看、听取汇报、查阅 资料等形式,详细了解企业在应急 管理、安全生产、消防安全等方面工 作开展情况。③12

#### 拉网排查依法治理 闭环整改清仓见底

## 项城市严格落实安全防范"五个一"

本报讯 (记者 王凯)3月1 日,项城市组织召开全市安全生产 工作会议,各镇(街道)镇长(主 任)、市安委会有关成员单位负责 人参加会议,市委常委、常务副市 长刘娟出席会议,对全市安全生产 工作进行分析研判,安排部署全国 两会期间全市安全生产工作。

会议指出,要持续开展"五个

一"行动,各镇(街道)、有关单位要 立即召开一次会议、开展一次风险 分析研判、开展一次为期一个月的拉 网式排查,主要负责同志和分管负责 同志组织开展一次专题调研和督导 检查,开展一次隐患清零行动。

会议要求,要聚焦重点行业领 域,开展隐患排查工作,对排查出的 风险隐患进行闭环整改,确保销号

清零、清仓见底,对隐患整改不到位导 致事故发生的,从严从重追究责任。

会议强调,要压实工作责任。相 关单位要签订安全生产责任书,明 确安全责任、拧紧责任链条,市安委 办要成立督导组,对各镇(街道)、有 关单位隐患排查情况开展督导检 查,压紧压实各方责任,推动各项安 全生产具体措施落实落细。③12

#### 献礼全国两会 守牢安全底线

## 西华县严密组织风险隐患大排查

本报讯(记者 王凯 通讯员 马 龙龙)3月6日上午,西华县召开 全国两会期间安全生产大排查推 进会,县委常委、常务副县长韩秀娟 出席会议并作讲话。

会议指出,全县上下要认真学 习贯彻省、市、县安全生产工作要求 和市委常委会第74次会议关于安 全生产工作研究决定事项,高度重 视全国两会期间安全生产工作,以

"时时放心不下"的责任感,守牢安全 生产底线,坚决杜绝各类事故发生, 全力确保人民群众生命财产安全。

会议强调,有关行业部门要认 真落实全国两会期间安全防范工 作"五个一"要求,聚焦危化、消防、 建筑工地、道路交通、燃气、劳动密 集型企业等重点领域,全面进行拉 网式隐患大排查,建立健全隐患排 查台账,并实行动态清零。

会议要求,有关行业部门要严 格落实"三管三必须"责任,县安委 会督导组要盯紧风险点、关键部 位、关键环节、关键企业,采取"四 不两直""领导+专家"方式,开展 常态化暗访暗查,加大安全生产宣 传和监督检查力度,时刻做到警钟 常鸣,守住安全生产底线,确保全 国两会期间西华安全生产形势持 续稳定向好。③12

#### 鹿邑县应急管理局

## 圆满完成老子庙会应急劝导安保执勤工作

本报讯(记者 王凯 通讯员 丁 团结)3月6日,纪念老子诞辰 2594 周年老子庙会在鹿邑举行。鹿 邑县应急管理局应急处置分队队员 在该局党委委员、副局长岳善欣的 带领下,按照分工点位,协同公安、 城管等部门,圆满完成明道宫景区 应急劝导安保执勤工作。

当日,考虑到景区人流量、车流 量都比较大的实际情况,应急劝导 安保执勤工作繁重艰巨,该局工作 人员按照工作方案,明确工作职责, 按照工作时间到岗到位, 积极会同 公安、城管等部门,认真履职尽责、 团结协作,全力做好应急劝导安保 执勤工作,有效保障活动现场秩序 和广大群众的人身财产安全。

此次活动, 鹿邑县应急管理 局工作人员劝导行人800余人 次,帮助伤残行动不便人士40余 人次,制止处置违规用火等突发 情况 60 余次,圆满完成老子诞辰 2594 周年明道宫景区应急劝导安 保工作。③12

## 红旗渠精神永远激励着我

朱玉柱

"红旗渠很有教育意义,大家都 应该来看看。"2月21日至24日, 笔者和同事追随习近平总书记的脚 步,沐浴着太行山脉的春风,在全国 廉政培训教育基地——红旗渠廉政 教育学院参加纪检监察业务培训班。

虽然笔者曾两次和家人、朋友 一起到红旗渠接受教育、游玩赏景, 但这次的学习培训, 让笔者进一步 理解和领会了红旗渠精神, 通过一 件件实物展示和观看影视纪录片, 让笔者的心灵又一次受到强烈震 撼,更加理解"红旗渠就是纪念碑" "红旗渠就是廉洁渠"的深刻内涵, 也更加深刻地认识到纪检监察干部 的初心使命和责任担当。

习近平总书记曾说过: 历史和 现实都告诉我们,事业发展没有止 境,学习就没有止境。这也告诉我 们,对党员干部而言,学习更是安身 立命的根本。作为一名纪检监察干

部,要想更好地为人民服务,必须熟 练掌握党的路线、方针、政策等理论 知识,深刻把握习近平新时代中国 特色社会主义思想活的灵魂,才能 与党中央保持高度一致, 才能确保 自己在思想、工作、学习、生活中不 偏离轨道。

这次学习培训时间虽短, 但全 体学员都经历了一次火红的、动态 的思想锤炼。通过培训, 笔者认识 到,一名党员干部,尤其是纪检监察 干部,及时"充电""补钙"是何等重 要。聆听老师精彩的授课后,全体学 员深受启发,不仅坚定了理想信念, 增强了党性修养,筑牢了廉洁底线, 而且开阔了眼界视野、夯实了理论 基础、提高了能力素养。

学以启智,学以增信。只有加强 理论上学习,才能在意志上坚韧不 拔、行动上坚定不移。今年是学习宣 传贯彻党的二十大精神开局之年, 作为一名纪检监察干部, 在工作中 绝不能当"两面人""老好人"

"学而思,思而行,行必果;业 精于勤,行成于思,事立于志。"这 次培训课程安排始终把握忠诚担 当的政治方向, 开篇就是省委党 校杨卫民教授的《二十大精神专 题辅导报告》, 教导我们如何去 读、去学、去悟党的二十大报告这 个新征程的纲领性文件, 更加坚 定了全体学员同以习近平总书记 为核心的党中央保持高度一致的 决心, 在实现中华民族伟大复兴 的中国梦道路上, 真正做到认识 上一致、政治上同心、思想上统 一、行动上同步。笔者将把学习的 成果转变成工作的动能,传承好、 践行好红旗渠精神, 在本职岗位 上砥砺前行、履职尽责,为全市安 全生产和应急管理持续向好作出 新的更大贡献。③12

#### 车间地头农家 时时放心不下

## 谢超到商水县调研安全生产和驻村帮扶工作



本报讯(记者 王凯 文/图)3月 8日,市应急管理局党委书记、局长 谢超到商水县调研安全生产和驻村 帮扶工作(如图)。

在商水县豪铝门业,谢超要求, 企业负责人要切实履行安全生产主 体责任,全面开展安全隐患排查治 理,加强对企业人员持证上岗情况的 核查,坚决杜绝无证上岗和违规作业 现象的发生。监管部门要履职尽责, 加强对企业的监管和指导,帮助企业 及时消除安全隐患,建立问题台账。

在姚集镇朱庄行政村,谢超深入

扶贫车间、田间地头,与驻村工作队 队员和该村党员干部进行交流。谢超 嘱托他们,要互相交流学习,发挥种 植大户的带头作用,保护好土地资 源,根据实际情况发展种植业,引进 先进种植技术,帮助群众增加收入。 当听到村扶贫车间订单较多而人手 不足时,谢超嘱咐驻村工作队队员要 积极和周边乡镇对接,牵线搭桥,解 决企业用工荒问题

市应急管理局党委委员、副局长 朱平和, 商水县应急管理局党委书 记、局长雷立勇参加调研。③12

#### 专家请进门 学习抓得紧

### 我市开展"智慧应急"业务系统培训

本报讯 (记者 王凯) 为扎实做 好应急管理相关业务系统推广运行 工作,3月3日,市应急管理局邀请 省应急管理厅技术专家来我市开展 "智慧应急"业务系统培训,市应急管 理局党委委员、副局长朱平和主持培 训开班仪式。

来自省应急管理厅的技术专家 围绕应急资源管理平台、"天眼"卫星

监测系统、河南省危险化学品安全生 产风险监测预警系统、应急指挥系统 等业务系统的功能进行细致讲解。

此次培训会在市应急管理局设 主会场,各县(市、区)设分会场。市应 急管理局危化科、工贸科等科室工作 人员,以及纳入全省重大危险源监测 预警系统的5家重大危险源企业技 术负责人参加培训。③12



3月8日,市应急管理局举行"贯彻二十大精神 展应急巾帼风采"庆祝 "三八"国际劳动妇女节演讲比赛。巾帼应急人结合自己的工作和生活实 际,用朴实无华的语言展现新时代应急人的精神风貌。



单选题:

1.突发事件,是指突然发生,造成或者可能造成严重社会危害,需要采取应 急处置措施予以应对的自然灾害、()、公共卫生事件和社会安全事件。

B.事故灾难 C.群众集会 A.交通拥堵 2.厄尔尼诺是指赤道东太平洋海水温度()的现象。 A.异常降温

B.异常增温 C.没有变化

3.晴天时一日之中最低气温常出现于()。

A.上午6时 B.凌晨 C.日出前 4.有防汛任务的地方,应当根据经批准的防御洪水方案制订()方案。

A.河道、湖泊管理 B.水库调度 C.洪水调度 D.水库管理 5.民政服务机构内起火成灾后,机构人员第一行为应该() A.报警,组织服务对象逃生 B.抢救电脑和物品

C.自己行动灭火 D.积极逃生

答案:BBCCA

# 新修改的《安全生产法》第四十一条

生产经营单位应当建立安全风 险分级管控制度,按照安全风险分级 采取相应的管控措施。

生产经营单位应当建立健全并 落实生产安全事故隐患排查治理制 度,采取技术、管理措施,及时发现并 消除事故隐患。事故隐患排查治理情 况应当如实记录,并通过职工大会或 者职工代表大会、信息公示栏等方式

向从业人员通报。其中,重大事故隐 患排查治理情况应当及时向负有安 全生产监督管理职责的部门和职工 大会或者职工代表大会报告。

D.交通灾害

县级以上地方各级人民政府负有 安全生产监督管理职责的部门应当将 重大事故隐患纳入相关信息系统,建立 健全重大事故隐患治理督办制度,督促 生产经营单位消除重大事故隐患

第 129 期

策划:张群峰 朱平和 执行:郭元元 张 磊 审校:王 凯





微信公众号

#### 全生产责任制 落实等方面开 展集中排查。 排查过程 中,对安评专家 指出的问题,检 查组现场反馈

给企业负责人,要求企业负责人 制定整改措施,落实整改责任人 和整改时限。 "通过聘请安评专家排查隐

境。"该局负责人表示。③12

把

患、执法督促整改、企业整改落实 的工作机制,促进企业安全生产 管理能力和水平全面提升, 为全 国两会营造稳定的安全生产环